
COMUNE DI CAVALESE
PROVINCIA DI TRENTO

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 9

OGGETTO: ELEZIONI COMUNALI DEL 4 MAGGIO 2025 E BALLOTTAGGIO DEL 18
MAGGIO  2025.  ESAME  DELLE  CONDIZIONI  DI  CANDIDABILITÀ,
ELEGGIBILITÀ  E  COMPATIBILITÀ  ALLA  CARICA  DI  SINDACO
RELATIVA CONVALIDA.

L’anno  duemilaventicinque addì  ventotto del mese di  Maggio ad ore 17.00, a
seguito di convocazione disposta con avvisi recapitati a termini di regolamento, si è riunito il
Consiglio  Comunale.  Presiede  il  Consiglio  comunale  il  consigliere  comunale  dott.ssa
Patrizia Gilmozzi ai sensi dell’art. 44, comma 6 della L.R. 3 maggio 2018 n. 2 e ss.mm.
All’appello risultano presenti i Signori:

Presenti

CARLO BETTA Sindaco X

MANIK AHMED Consigliere X

GIOVANNI CATTANEO Consigliere X

LORENZO DAGOSTIN Consigliere X

BRUNA DALPALU' Consigliere X

ANTONIO DIVAN Consigliere X

LORENZO DIVAN Consigliere X

SERGIO FINATO Consigliere X

LIZJ GILMOZZI Consigliere X

PATRIZIA GILMOZZI Consigliere X

MARIO RIZZOLI Consigliere X

ALBERTO VAIA Consigliere X

PAOLO VAIA Consigliere

FULVIO VANZO Consigliere X

MANSUETO VANZO Consigliere X

RAFFAELE VANZO Consigliere X

MATTEO ZENDRON Consigliere X

ALESSANDRO ZORZI Consigliere X

Assiste il Segretario Generale, RAFFAELLA SANTUARI. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig PATRIZIA GILMOZZI, nella sua qualità di 
Consigliere più anziano d’età dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto 
sopra specificato.



OGGETTO:  ELEZIONI COMUNALI DEL 4 MAGGIO 2025 E BALLOTTAGGIO DEL 18 MAGGIO
2025.  ESAME  DELLE  CONDIZIONI  DI  CANDIDABILITÀ,  ELEGGIBILITÀ  E  COMPATIBILITÀ
ALLA CARICA DI SINDACO RELATIVA CONVALIDA.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che, ai sensi dell'art. 44, comma 5, del Codice degli Enti Locali della
Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018, n. 2, presiede la
seduta la dott.ssa Patrizia Gilmozzi, quale consigliere più anziano di età con esclusione
del sindaco neoeletto.

Osservato che con decreto del Presidente della Regione Trentino - Alto Adige n. 21
di data 19 dicembre 2024 sono stati indetti i comizi elettorali per l'elezione del Sindaco e
del Consiglio comunale, svoltasi per il Comune di Cavalese in turno generale il giorno 4
maggio 2025, per l’elezione diretta del Sindaco e del consiglio comunale e l’eventuale
turno di ballottaggio fissato per il giorno 18 maggio 2025;

Visto il verbale delle operazioni dell’ufficio centrale per la votazione di ballottaggio,
dal  quale  risultano  i  dati  definitivi  conseguenti  alle  elezioni  in  questione  ed  alla
proclamazione degli eletti, avvenuta in data 19 maggio 2025 e riscontrato che dal citato
verbale risulta che il candidato alla carica di sindaco, signor dott. Carlo Betta, è risultato
eletto avendo ottenuto n.  1003 voti;

Riscontrato che, ai sensi dell’art. 292 del Codice degli Enti Locali, i risultati delle
elezioni del sindaco e del consiglio comunale sono stati pubblicati mediante avviso di data
19 maggio 2026 e sono stati notificati agli/alle eletti/e con note di pari data agli atti;

Richiamato l’art. 45 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-
Alto  Adige,  in  base  al  quale  il  consiglio  comunale,  nella  seduta  immediatamente
successiva alla proclamazione dei risultati e prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto,
provvede alla convalida del sindaco esaminando le condizioni dell’eletto a norma degli
artt. 75, 76, 78, 79 e 80 del sopraccitato codice e precisato che la convalida del sindaco
deve aver luogo prima della convalida dei/delle consiglieri/e comunali;

Precisato che al Sindaco si applicano:
➢ le cause di non candidabilità di cui all’art. 76 del Codice degli Enti Locali che rinvia
all’art. 10 del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235; 
➢ le cause di ineleggibilità di cui agli artt. 77 e 78 del sopraccitato codice;
➢ le cause di incompatibilità di cui agli artt. 79 e 80 del sopraccitato codice;

Evidenziato  inoltre  che  l’eventuale  ineleggibilità  del  sindaco  comporterebbe
l’indizione di nuove elezioni, ai sensi del secondo comma dell’art. 45 sopra menzionato;

Date per lette le norme inerenti alle condizioni di incandidabilità, incompatibilità e
ineleggibilità alla carica di sindaco, previste dagli artt. 76, 77, 78, 79, 80 ed 82 del Codice
degli Enti Locali, previamente inviati al sindaco e ai/alle consiglieri/e neoeletti/e;

Evidenziato che il presidente invita i consiglieri, ai fini della convalida alla carica, ad
esaminare le condizioni dell’eletto alla carica di sindaco per dichiarare eventuali cause di
ineleggibilità  e/o  incompatibilità  e  procedere  all’eventuale  adozione  dei  provvedimenti
conseguenti;

accertato  che  nessun  reclamo  è  stato  presentato  nei  confronti  del  sindaco
neoeletto  e  che  nessuno  obietta,  in  corso  di  seduta,  di  essere  a  conoscenza  della
sussistenza di condizioni di ineleggibilità e/o incompatibilità dello stesso;

ritenuto di dare immediata attuazione al presente provvedimento, stante l’urgenza
di dar corso agli adempimenti di carattere elettorale di competenza consiliare, dichiarando
la presente immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art. 183 del Codice degli
Enti  Locali  della  Regione  Autonoma Trentino-Alto  Adige,  in  modo  da poter  di  seguito
adempiere agli altri atti iscritti all’ordine del giorno della prima seduta consiliare;



Acquisito  il  parere  di  regolarità  tecnico-amministrativa  espresso  dal  segretario
generale  ai  sensi  dell’art.  185  del  Codice  degli  enti  locali  della  Regione  autonoma
Trentino-Alto  Adige  approvato  con  L.R.  03.05.2018,  n.  2  e  ss.mm.  e  dato  atto  che  il
provvedimento non necessita di parere di regolarità contabile;

visto  il  Codice  degli  Enti  Locali  della  Regione  Autonoma  Trentino-Alto  Adige
approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2 e s.m.
Con due separate votazioni (una con riguardo all’immediata eseguibilità) che hanno dato il
medesimo risultato: voti espressi per alzata di mano, favorevoli unanimi su n. 17 Conss.
presenti,  di  cui  n.  17  votanti,  il  cui  esito  è  stato,  proclamato  dal  Presidente,  con
l'assistenza degli scrutatori,

D E L I B E R A

1. di  prendere atto del risultato delle consultazioni elettorali  per l’elezione degli  organi
comunali del Comune di Cavalese che si sono svolte regolarmente nel turno generale il 4
maggio 2025 e nel turno di ballottaggio di data 18 maggio 2025, e che le stesse hanno
determinato  la  proclamazione  del  Sig  Carlo  Betta,  quale  Sindaco  del  Comune  di
Cavalese;
2.  di  convalidare l'elezione del  Sindaco Sig.  Carlo Betta,  non rilevando sussistere nei
confronti dello stesso le cause di non candidabilità, ineleggibilità e incompatibilità previste
dalla normativa citata in premessa;
3. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi del comma
4, dell’art. 183 del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige,
per le motivazioni indicate in premessa;
4.  di  trasmettere  copia  della  presente  deliberazione  alla  Giunta  regionale  -  ufficio
elettorale, alla Giunta provinciale nonché al Commissariato del governo per la Provincia
autonoma di Trento.
5. di evidenziare che avverso la presente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi:
• opposizione, da parte di ogni cittadino entro il periodo di pubblicazione, da presentare
alla Giunta comunale, ai sensi dell'art. 183, comma 5 del Codice degli Enti Locali della
Regione Autonoma Trentino - Alto Adige L.R. 03.05.2018, n. 2;
• ricorso dinnanzi al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 30 giorni dalla
proclamazione degli eletti, ai sensi dell'art. 130 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104.
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Ufficio Servizio Affari Generali

Proposta Nr. /

Oggetto:

Ufficio Proponente:

Estremi della Proposta

27/05/2025

Ufficio Proponente (Ufficio Servizio Affari Generali)

Data

Parere Favorevole

Dott.ssa Raffaella Santuari

Parere Tecnico

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 185 del Codice degli Enti Locali della
regione Trentino A. A. approvato con L.R. 03.05.2018, n. 2 esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale da

IL CONSIGLIERE PIU’ ANZIANO D’ETA’
PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

PATRIZIA GILMOZZI

IL SEGRETARIO GENERALE
RAFFAELLA SANTUARI


